Corrigé de la feuille J



1. Donne le coefficient et le degré de chacun des monémes suivants.
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Indique la nature et le degré des polyn6mes suivants.

L Nature Degré
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3. Soit les expressmns algébnques suivantes.
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a)Lesquelles ne sont pas des polynomes ey ¢ Z 4 L/l ', p. o f’ oy 1 27( —lx j
Justifie ta réponse. «ﬁ o | (/( g
(xmmm‘\ dzx Jacalolts ‘701 Sent Cl@/) Ffoc/m) et cles
b) Quel polyndme a le degré le plus élevé ? X 7( S—yx =z &) f%w _/.){ g
c) ldentifie les monémes semblables. %153 el - 15_] C)O
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4. Trouve I'expression algébrique réduite qui représente laire de ce parallélogramme.
Toutes les mesures sont exprimées en centimétres.

+ A-h
-1 3 H—(@L—a)(b'x#)

0 B=131r Cx xt2
A= (1812 -dx +a)em®

5. Quel polynéme représente le périmétre de la figure ci-dessous? Les mesures sont en
centimetres. I N

P=2(b+h)+2c
x| 4x -2 P=2(-3x + 8 + 4x -2) + 2x

2x -1
P=(4x+12) cm

-3x+ 8



6. L'aire de la figure ci-contre est représentée par le polynéme...

HT b:h, - bz;‘l

381»2—( m)"l = *2 0= Cox ) (3x-2) —(44-2) (SAH)
=2 - Sq-l =
lai —3:; o ft= 8oz 00 {9 +1Z2 ~( 200>+ -4 2)

A= Bor* 81 +12 ~(2077 = (dY'U.
A= 800> -GBX +12-20W 16 12

7. Effectue les opérations suivantes: [} = ( oA -(2x 1Y ) cm®

a) (3x—ax+5)— (52 +9) = b)(—4x+%)+(§+%)
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¢)(3x + 5)(-5x +6)= d) 6 (5x-9)= 0O STA
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e)(-27x* +9x- 36 }:3x= ~2Fx? +9x 2 f)( -8x° + 16X -4x)+ 4x = -g_)(} Hox = L117(
- - 23X Dllz’)x Y 4~ 77—2
= =Yy & e 2 =Zytakfy =]
8. On divise un terrain carré de 13 metres de c6té de la fagon suivante :
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Exprime par un polynéme :
a) laire de A. b) I'aire de B.
, |O- 2 -
22 (lb2s) = (hgroo)mt L 3) 0> o)
~ (22y - B 20) M2
Y -20% l?>j +1

b) le périmétre de C. d) le périmeétre de D.

2‘3 y 2o ’(2*3 +*’7( )m 2(1>3 +‘jf5) :<52 +‘9j>l7)



9. Les dimensions de 'encadrement d’une toile sont indiquées dans l'illustration ci-contre.
Exprime par un polynéme l'aire du contour de la partie hachurée.
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10.

11.

Trouve le plus grand facteur commun aux expressions algébriques suivantes.

a) 8x%; 4x?%;12x3 417-
b) 18x2y?z; 9x2y3; 12x%y3z. 5'12‘/4 <

¢c) 8x(a+ b);4x?(a+ b). ~7

d) 12x%y (a +b)?; 18xy? (a +bP. (o 1&4 (0»‘/)

Trouve le polynéme manquant dans chacune des multiplications suivantes.

a) 3x- 5 ij = 9x*y
b) 4a’b- = QO = 4a%b
c) 12¢%- < = 6c*

Décompose en facteurs les polynémes suivants.

a) 6x— 8= .2(31 ‘/L
b) 4x? — 5xy = 7(("{'1 5‘4)
c) 6x3y + 9x24y2 - 3xy = 5‘21\J4 (Q‘LZ-@XJ —J)

d 2x- /ai‘b) = 4x?2 — 6x
e) ~3ab- /Qo\bz 20°b) = -6a2b? + 9a°b?

f) Txy- /(512 - Fx *Qr 21x3y — 49x%y + Ixy

d) 12a%b — 4ab + 8ab = ﬁb(f&x_z_‘ﬂ..tz)
e) Salx+y)—6Bix+ty= _(‘M:})(Sc&:é)

£ 3x(Bx+8) + 3 (5x + 8) =3(Sx39) (A1)




13.

Factorise chacun des polynémes suivants en utilisant la simple mise en évidence.
a) 4x?y — 8x3y + 12x?%y? = "h(zj (l—- Q‘L‘l’bj)
by 6x - 1y =_ G (1 &1«;)

c) x3+6x2—x=_X ( 22 +62 -~ )

d) 14x2 — Txy + 21x2y® = T (A =) +51‘4”)
e) 8xla+ b —7(a+ b= lam) / 914 3

¥*®(4x—3)(x+1)*5(x+1)- /wrl) /%{ o B =(X+I)(“/X-8>

14.

= (ap1) 1(x-2)

Décompose en facteurs les polynomes suivants.

a) 4x%y(x+ y) —Bxy(x+y) = L/ﬂ"}\ {‘l'/'b\\ (1 "-Z.)
b) 3ala+ bf—5(a+ b) = (am\ (?m(mb\ -5) = (atb) {02420 -
c) 4a’b(a+ b)? + 6ab? (a+b)— Q\Gh (/‘)Ler\/ZO\COH’D\\ t bb

= 2oolat b) (202 )




15. Résoudre.

a)3(2y + 1)+25=42-2(y+7)

63* 2498 :“/Z-Bb-lxj

@*j f&%-’-Zg 'QJ
3y - )
Y =)

3y+4 _ 5y—2 =6y_12
b) (=L E .

e fg\- (533,‘} - 2318
kay > 2

M ~{2
By +43 -0 HZ 7 > -
(oj s = Ny -13
Jod ~ 183

e J



